雲林縣後埔國民小學  五年級  第一學期  數學科試題

一、選擇題：每題三分，共十八分。

　　【 　】取概數計算的方法叫(  演算  珠算  速算  概算)。

　　【 　】4698從高位取二位的概數是(  4700  4600  4500  4800)。

　　【 　】(上底＋下底)×高÷２是計算什麼面積呢？(  梯形  菱形  正方形  平行四邊形)。

　　【 　】下列哪一個圖形不是正多邊形？(  正方形  正五邊形  正六邊形  菱形)。

　　【 　】 180度的角叫做(  直角  平角  周角  鈍角)。

　　【 　】右圖表示               (  13以上  13以下  超過13  未滿13)。

二、填填看：每題二分，共十八分。

　　在下列名詞中，選擇最適當的填入　、　題的(  )中。

　　　　超過、未滿、以上、以下

　　　　　　　　　　　表示【 　 　　】８。

　　　　　　　　　　　表示超過６，１０【 　 　　】。

　　　超過30，未滿35的整數有【 　　】個。

　　在下列名詞中，選最適當者填入　至　題的【 　　】中。

　　　　圓心、高、垂直、等邊、等角、兩半徑

　　　梯形中，兩底之間的垂直線叫做【 　 　　】。

　　　三角形的高是底邊相對頂點到底邊的【 　 　　】線。

　　　決定正多邊形要素必須是【 　 　　】及【 　 　　】。

　　　圓心角是以【 　 　　】為頂點並以【 　 　　】為邊。

三、看圖填填看：每題三分，共三十三分。

　　　右圖為菱形：

　　　　以ㄅㄇ為對稱軸時

　　　　　點ㄊ的對稱點是【 　 　　】。

　　　　　邊ㄅㄆ的對稱邊是【 　 　　】。

　　　　以ㄉ為對稱中心時

　　　　　點ㄊ的對稱點是【 　 　　】。

　　　　　邊ㄅㄆ的對稱邊是【 　 　　】。

　　　下圖是五年甲班體重的直方圖：

　　　　人數最少的一組是【 　 　　】人。

　　　　人數最多的一組是【 　 　　】人。

　　　　人數最多的一組是【 　 　　】公斤以上，未滿【 　 　　】公斤。

　　　　未滿４０公斤的有【 　 　　】人。

　　　　５０公斤以上的有【 　 　　】人。

　　　　全班共有【 　 　　】人。

四、計算題：共三十一分。

　　　用概算法計算(用四捨五入法，取最高二位數計算)：十分。

　　　　36581－13440 ＝　　　　　54631÷1841＝

　　　算算下圖的圓心角幾度？(五分)

　　　完成下圖的點對稱圖形。(五分)

　　　求面積。(五分)　　　　　求斜線面積。(六分)

